

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

Un golpe vertero contra nuestros hijos

Ya está en la «Jaceta» una disposición de Instrucción pública en la que se ordena a los inspectores de Primera enseñanza el envío al Ministerio de una estadística de los centros religiosos de enseñanza primaria, junto con los procedimientos que podrían arbitrase para la más rápida sustitución de dichas escuelas.

Por otra parte, el Consejo de ministros acaba de autorizar al señor Domingo Sanjuan, para crear 3.300 plazas de maestros y maestras nacionales durante el año 1936, quedando prevista para el año próximo la creación de otras 5.000 escuelas.

Ambos acuerdos, que bien pueden lucirse a una misma finalidad, son el primer golpe asestado a la conciencia católica del país, en su fibra más íntima, como es aquella porción más delgada de nuestro corazón: nuestros propios hijos. Es uno de los cuidados urgentes de la revolución procurar asegurarse, después del triunfo momentáneo de hoy, el firme y duradero de mañana, aspirando a apoderarse de los que todavía no han visto el borear las luces de la inteligencia y de la razón, a fin de moldear esos tiernos espíritus con arreglo a los dictados revolucionarios, esto es, antirreligiosos.

Ningún mal, ninguna catástrofe mayor puede sobrevenir sobre los católicos de una nación cualquiera que el sectarismo de un ministro de educación y enseñanza empeñado en el atroz delirio de arrebatar desde la cuna la conciencia de nuestra raza para apartarla desde el principio de la benéfica influencia religiosa, que es la que en los más arduos azarres de la vida individual, y a pesar de todas las catástrofes del espíritu, consigue sobreponerse a toda ulterior profanación y enseñanza. Bien conocedores los enemigos de la religión y de Cristo de la importancia que tiene hipotecarse cuanto entra del corazón de los niños, para modelarlo según sus perversos planes y matar en germen toda esperanza de rehabilitación de un pueblo, tan falta tiempo para tratar de cegar las fuentes de la educación religiosa, a fin de que el tripaño, que puede considerarse todavía precario e inseguro, se encarguen los tiempos sectarios de consolidarle en las almas infantiles.

Las sectarias disposiciones, que ya comienzan a adoptarse desde el Ministerio de Instrucción, contribuirán a despertar a muchos atargados—como en 1931—, advirtiéndoles que el peligro que no supieron o no quisieron conjurar está llamando otra vez, exigiendo sacrificios y diligencias que hasta aquí acaso no nos hemos impuesto, no bastando el aviso de hace cinco años y creyendo—¡qué engaño tan falso!—que unos pocos meses de paz relativa nos ponían a cubierto de una legislación diabólica. Pues ahí

están esas leyes, en pie y amenazando a nuestros hijos, a los pedazos de nuestra alma, que se nos quiere arrebatar nuevamente.

Por eso, ya que hasta aquí fuimos tan obcecados que nos resistimos a ver el peligro que nos acechaba fieramente, cerrando idiotamente los ojos como el avestruz, dispongámonos virilmente a afrontar las consecuencias de nuestro error y a luchar por la defensa de las almas de los niños.

La revolución no se arredrará ante la insuficiencia de medios para hacer frente al problema de la Primera enseñanza desencadenado por ella misma, porque en definitiva la revolución con tal de que las almas infantiles crezcan y se desarrollen sin que nadie les hable de Dios, le importa poco que los niños crezcan en el arroyo, sin educación de ninguna especie, pues a la postre cuanto más literas, más revolucionarios.

(De «Diario de Valencia»)

Contra una criminal maniobra

UNA NOTA DE LA CEDA

Recibimos la siguiente nota: «Con insistencia sospechosa vienen afirmando determinados diarios que las pretendidas provocaciones de los elementos de derechas son el motivo determinante de los sucesos que se viven cometiendo.

La falsedad de tan incalificable campaña culmina en una información que publica «El Socialista», según la cual en [Acción] Popular se están preparando grupos armados con pistolas ametralladoras y con bombas rápidas para intentar un golpe de fuerza.

Claramente se advierte la finalidad que con esta calumnia se persigue: excitar contra nuestro partido a las masas de izquierdas y lanzarlas a toda clase de violencias contra nuestros aliados y contra nuestros centros.

Contra esta criminal maniobra el señor Gil Robles se ha dirigido al señor Ministro de la Gobernación, no solo para desmentir de modo categórico la burda acusación, sino para pedir una vez más el amparo que el Poder público tiene obligación de prestar a cuantos ciudadanos se mueven dentro de la más estricta legalidad».

La Confederación Española de Derechas Autónomas ni se aparta de su camino ni lanza a las gentes fuera de los cauces legales. Pero quiere salvar su responsabilidad por el fenómeno que tiene que producirse de no acabar el actual estado de subversión: que las gentes pierdan toda su fe en los partidos legales, con las gravísimas consecuencias que ello entrañaría para la paz del país».

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Castellón con motivo de hallarse gravemente enferma una hija suya, nuestro querido amigo don Cristóbal Campoy y Caobo.

—A Valencia el capitán de Carabineros retirado, don Ramón López Alvarez.

NOTAS VARIAS

En los exámenes verificadas en Madrid para ingresar en el Cuerpo de Vigilancia ha aprobado nuestro estimado amigo y paisano don Baldo merc Molinero Clemente. Nuestra enhorabuena.

—El general Excmo. señor don Toribio Martínez Cabrera, nuevo Comandante Militar de Cartagena, nos ha enviado un atento saludo, comunicándonos haberse posesionado del cargo y ofreciéndose oficial y particularmente.

Quedamos agradecidos a la reciproca y le deseamos el mayor éxito en el desempeño de su importante destino.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido el conde don Severino Bonmati.

JUNTA de Protección a la Infancia

NUMERO PREMIADO AYER

B 4

Hoy hubo en Palacio un Consejo de Ministros extraordinario para tratar de la cuestión internacional

En el Congreso se registran los primeros incidentes, vitoreándose a España

CONFERENCIA DE LA TARDE

Actualidad política

Madrid.—Esta mañana a las diez y media se reunió el Consejo de ministros en Palacio con carácter extraordinario bajo la presidencia de Alcalá Zamora. Hubo Consejo o previo que terminó cerca de las once. El Consejo terminó a las dos y cuarto.

Azaña al salir dijo que anoche celebró una conferencia telefónica con el ministro de Estado señor Barcia que se halla en Londres y como consecuencia de la conversación rogó que se convocara al Consejo de hoy.

En él—añadió—hemos tratado de la cuestión internacional. También se han firmado numerosos decretos, algunos de ellos interesantes que se darán a la prensa en la Presidencia.

El secretario del Consejo, señor Ramos dijo que el Consejo se había celebrado como consecuencia de una conversación detenidísima que el Presidente sostuvo con el ministro de Estado en la que le dió cuenta con todos los detalles del planteamiento de la situación internacional derivada de la ocupación por Alemania de la zona desmilitarizada del Rhin.

En el Consejo se estudió también esta cuestión, tomando otros acuerdos sobre cuestiones de trámite.

Madrid.—Ayer en el Congreso se celebró la Junta preparatoria de diputados, distribuyéndose la colocación de todas las misiones.

Fué presidida por Largo Caballero y después por el diputado de más edad que es el monárquico don Ramón Carranza.

Al levantar la Junta, se invitó al señor Carranza a vitorear la República contestando:—No me da la gana.

Se produjo un ruidoso incidente.

El conde de Romanones comentó diciendo que viene con tal ímpetu que es preferible callar y dejar hacer.

Si continúan las violentas discusiones, morirán las Cortes de un incidente imprevisto.

Besteiro, aludiendo a la sesión, dijo.—Este principio no tiene fin.

—El diputado nacionalista señor Albifana se ha dirigido al presidente de la Cámara manifestándole que como no reúne número suficiente de diputados para constituir minoría parlamentaria, hace uso del artículo 11 del reglamento de la Cámara y como juzga la más afina se incorpora a Renovación Española para los efectos parlamentarios sin abandonar en todo momento su significación nacionalista, por la que ha sido elegido.

Albifana nos ha manifestado que mientras los comunistas y socialistas cantaban la Internacional en el Salón de Sesiones, al pie de su escafate cantó el Himno Nacionalista y dió tres vivas a España que fueron contestados por diputados de distintos matices.

—El ministro de la Gobernación se mostró satisfecho por la jornada de ayer. Se desarrollaron con orden las pocas manifestaciones celebradas.

Confía que al reanudarse las labores agrícolas por la bonanza del tiempo, cesarán determinados estados de inquietud.

Del extranjero

Londres.—El ministro francés Flandin manifestó a los periodistas que desconocía el texto de la respuesta alemana al Consejo de la S. de N.

Anticipaba que ha venido a Londres para comprobar la violación alemana de para negociar con el Reich, estando dispuesto a salirse de la Sociedad de Naciones.

Entre las condiciones que propone Alemania figura un pacto aéreo entre Francia, Inglaterra y Alemania, otro pacto de no agresión con los Estados vecinos de Alemania, el establecimiento de la soberanía alemana en todo su territorio, incluso Renania, y el retorno del Reich a la Sociedad de Naciones.

Berlin.—La representación alemana a la Sociedad de Naciones dice que solo podrá participar en las deliberaciones del Consejo si las potencias están dispuestas a negociar inmediatamente las proposiciones alemanas.